

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Felében félre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidékre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).
Egyes szám ára hetköznapi 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Nagy harcok folynak Verdun körül.

Az angolok frontján csütörtökön aratott, német diadalról szóló, rövid jelentés folytatását az angol jelentésben találjuk, mely beismeri, hogy a németek Vermeletől északkeletre (Hullch mellett) a németek az angol árkok legelűsített öt-száz yard szélességben elfoglalták, azonban hozzáteszi, hogy az ellentámadás során az árkok egyik részét sikerült visszafoglalniok. A német nagyvezér Kar szombati jelentése nem tesz említést a Hullch melletti harcok folytatásáról, tehát azok vagy nem nyertek még betegezést, vagy pedig az összecsapás csupán helyi jelentőségű volt.

Verdunnél a harcok szakadatlanul tartanak. A franciák azon kísérletet, hogy az avocourti és malancourti erdőben tért nyerjenek, megliusult, a Morthomme megátszálltór délreugatra is összemlött a franciák éjjeli támadása, valamint balui utott ki a franciáknak az ablaini erdőtől nyugatra levő kőbánya ellen megkísérelt vállalkozása is, mely alkalommal jelentékeny veszteségeket szenvedtek. Említést tesz a német jelentés az Argonne-erdőség és a Maas közti területen folyó kézigránátharcokról is, sőt ezzel vezeti is be a napjelentést. Bár közelebbi meghatározást nem ad, mégis bizonyos, hogy ezek jelentékeny harcok. A kézigránát a legdühösebb közelharc feyvere, melyet csak gyalogsági tömegtámadások alkalmával használnak. Miután a franciák az összes gyarmati csapatokat a frontra vitték, a vademberek tömegtámadása ellen rendkívül hatásos eszköz a német kézigránát. E vad tömegek harcbevételével akarják megakasztani a franciák a németek előnyomulását, azonban csak ideig-óráig fogják megakasztani a német előretörést hulladombjaik, csak addig, míg a felülés tart. Az ágyú és gépfegyvertűzőn keresztül jutott fekete csapatok a német árkok drótkadályainál kapják a kézigránát-tűzet.

Az orosz fronton hetek óta nem voltak jelentősebb események, csak a mindennapos, helyi harcok folynak. Most az a hír jön Bukarestből, hogy az oroszok friss csapatokat szállítanak a besszarabiai frontra. Ezért Románia és Oroszország közt szünetel a forgalom. Olyan sokszor jött már ez a hír Bukarestből, hogy már meg se lepődünk rajta, ha a Bukarestből jelentett, orosz offenzíva elmarad megint.

Höfer jelentése.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, május 13. (Orosz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

(Olasz harctér.) A Monte San Michele északi lejtőjén csapataink több támadást visszavertek: az olaszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Egyébként különös esemény nem volt. **Höfer.**

NÉGER CSAPATOK VERDUNNEL.

Lugano, május 13. Mint a Corriere della Sera írja, a németek bihetetlen erővel és szívóssággal támadnak Verdunnél. Párisból jelentik, hogy a francia hadvezetőség az összes gyarmati csapatokat a verduni frontra küldte.

ANARCHISTA PROPAGANDA ANGLIAKÁN.

Rotterdam, május 13. Londonban anarchista összeesküvés nyomára jött a rendőrség. Az összeesküvés szálai a „Freedom” anarchista laphoz vezettek, amelynek szerkesztőségében házkutatást tartottak és több anarchistát letartóztattak.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, május 13. (Nyugati harctér.) Az Argonnek és a Maas között egyes helyeken élénk kézigránátharcok voltak. Az ellenségnek arra irányuló kísérletet, hogy az avocourti és malancourti erdőben tért nyerjen, megliusultak. A Morthomme-től délreugatra egy ellenséges, éjjeli támadás gyalogságunk tűzében összeomlott. A Maas keleti partján a franciák az Ablain erdőtől nyugatra fekvő kőbánya ellen intézett, balul sikerült támadásuk alkalmával jelentékeny veszteséget szenvedtek. Egy német harci repülő az erdő felett (Lontól délreugatra) egy ellenséges kétfedelűt lelőtt. Az Armeuterestől délkeletre védőágyúink május tizenegyedikén lelőtték egy angol repülőgépet és azt megsemmisítették.

(Keleti harctér.) Selburg vasuti állomástól északra a röviddel azelőtt elfoglalt árkok ellen intézett orosz támadási kísérletet tűzérésünk csirájában elfojtatta. Több, mint száz orosz esett foglyul-totta. **(Balkán harctér.)** Nincs jelentékeny esemény.

AZ ANGOL FLOTTA SZEMMELTARTÁSA.

Rotterdam, május 13. Az utóbbi időben a német Zeppelinek állandóan figyelik az angol partokat és az angol flotta minden mozdulatait.

NÉMETORSZÁG ÉS HOLLANDIA.

Berlin, május 13. Félhivatalosan megcáfolják az entente sajtójában terjesztett, azon híresztelést, hogy a Tubantia elcsúlyesztése miatt Németország és Hollandia közt feszültség volna. Ellenkezőleg: az úgy elintézése a barátságos és békés eljntezés útján van.

OLASZ BEÖSMERÉS.

Lugano, május 13. Az olasz sajtószállás kommunikációja nem tagadja, hogy Görznel-tényeg elpusztult egy olasz hadilégihajó, melynek utasai mind meghaltak. Sorstíri örnagyon kívül a halottak közt vannak Cavella, Corunni és Pascal kapitányok is.

BÜLOV ÉS A PAPA.

Lugano, május 13. Mint a Corriere della Sera jelenti, Bülov herceg, volt kancellár legutóbbi, svajci tartózkodása alkalmával a jezsuitákkal tárgyalt és a thieri püspököt kérte től, hogy járjon közbe a pápánál a löke közvetítése érdekében.

PASICS ROMANIÁBA MEGY.

Koppenhága, május 13. Mint a Telegraphen Information jelenti, Pasics szerb miniszterelnök Pétrvárról Bukarestbe köszül.

MACKENSEN A GÖRÖG HATÁRON.

Bécs, május 13. Mint a Südslavische Correspondenz jelenti, Mackensen vezérezredes meglátogatta a görög-bolgár határon levő csapatokat, melyek fölött szemlét tartott, majd Papolicán meglátogatta a határvédő, görög csapatokat is, amelynek parancsnoka udvozolta Mackensent és kijelentette, hogy a görög hadsereg legalább is annyi rokonszenvel érez Németország, mint Franciaország iránt.

OROSZ CSAPATSZÁLLÍTÁSOK.

Bukarest, május 13. Besszarabiában az orosz vasutak éjjel-nappal szállítják a csapatokat a bukovinai frontra. Ezért a vasuti forgalom Oroszország és Románia közt Unghenin át teljesen megszunt.

GUMMI KÖPENY

óriási választékban

Női köpeny 32, 40, 55 K és minden árban.
Férfi köpeny K 40-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg-áruházában Debrecen, Ferenc József-ut 58

A debreceni egyetem hadidiszjelvényei.

KÉT ÚJ DOKTOR FELAVATÁSA.

A debreceni tudományegyetemnek nagy jelentőségű ünnepe volt tegnap. Már magában véve az is érdekelt, hogy a jogi és a bölcsészeti fakultás első rendes doktorát felavatta, azonban ezt az alkalmat különösen emlékeztetéssel még annak bejelentése, hogy a királyi kitüntető legfelsőbb elhatározásával a debreceni egyetem részére a háborúban hősi hadianyagból adományozta a rektori és dékáni diszjelvényeket s azok költiségeit magánpénztárából engedélyezte.

A királyi kegynek ez a kitüntető megnyilvánulása büszkeséggel tölthet el bennünket. A debreceni egyetem a világháború hatalmas perspektívájában, mint a tudomány és a kultúra sziklabérce tűnik elő, amelyet nem ingathat meg ez a rengeteg véráradat, sőt abban született meg s egyre jobban izmosodott, mirel erőteljesebben csapkodtak körülötte a véres hullámok. És ennek a nagy megpróbáltatásnak a magyarságra áradó nagy dicsősége örökre élni fog azokban a jelvényekben, amelyek az uralkodó elismeréséből diadalaink fényes bizonyosságaiból; a hősi hadianyagból kap a debreceni egyetem.

Ennek a nagy eseménynek a méltóságára szentelte tulajdonképpen tegnapi gyűlését az egyetemi tanács. Megjelentek az ünnepségen: Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Készei Lajos, törvényszéki elnök, Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője, dr. Nagy Kálmán kir. bír. tanácselnök, dr. Fehér Kálmán kir. ügyész, lovag Bergs Lajos járásbíró, dr. Kardos Albert főreáliskolai igazgató és még számosan.

Az egyetemi tanács részéről dr. Bernolák Nándor rektor üdvözölte a megjelenteket. Majd ázár Markovics Lajos törvényszéki joggyakornokot a jogtudományok, dr. Sebők Imre esztergomi tanítóképző igazgatót pedig, a bölcsészeti tudományok doktorává avatták.

Ezután dr. Bernolák Nándor a következő beszédet tartotta:

Tisztelt hölgyeim és Uraim!

Engedjék meg, hogy a mai doktoravatás alkalmából néhány percre igénybe vehessen szíves türelmüket.

Két körülmény ad erre okot. Az egyik az, hogy egyetemünket Ó Felsője részéről nagy kitüntetés érte, amelyet a nagy nyilvánosság előtt is közölni kötelességemnek tartok; a másik az, hogy ma avattuk az első jogtudományi és az előirt vizsgálatok alapján az első bölcsészettudományi doktort. E két körülmény egymástól láthatólag teljesen külön áll; amint azonban módom lesz rámutatni, mégis szoros összefüggés van közöttük.

A Felsője kitüntető kegye akövetkezőkben nyilvánult meg egyetemünk iránt:

E tanév első tanácsülésének határozata alapján a következő előterjesztést tettem Jankovich Béla kultuszminiszter urhoz:

„Ó császári és apostoli királyi Felsője-nek és a magas kormányának a magyar állam szilárd erejébe és történelmi hivatásába vetett rendíthetetlen hite a most dúló világháború elején életre hívta a magyar törvényhozás bölcsességével felállítani rendelt debreceni tudományegyetemet.

Az egyetem megnyitása óta lefolyt idő fényesen igazolta a reményeket, amelyek ennek az egyetemnek nemzeti hivatásához fűződtek.

Eltelkintve az egyetemen és azzal kapcsolatban folyó lelkes és komoly tudományos munkától, egyetemünk főbb tanára és nagy számu hallgatója vett részt a veszélyeztetett trón és haza fegyveres védelmében, egyuttal pedig abban a küzdelemben is, amelyet az itthonmaradottaknak kell a társadalom nyugalma és az elhagyottabb néprétegek oltalma érdekében kifejtetni.

Annál a sokszoros vonatkozásnál fogva, amelyben ekként ifju egyetemünk a háborúval áll, egyetemi tanácsunk határozatának megtelevően azzal a kérelemmel fordulok Nagyméltóságodhoz.

Méltóztassék annak külső jeléül, hogy a háború és a kulturális fejlődés egyuttal a német egyetem nagy céljainak szolgálataiban áll, ó császári apostoli királyi Felsőjele előterjesztést tenni az iránt, hogy az egyetemnek szokásos jelvényeit részünkre a diadalmas háború győzelmes csatáiban hősi hadianyagból méltóztassék legkegyelmesebben adományozni.

E felterjesztésre tegnap a vallás és közoktatásügyi miniszter ur következő leiratát kapta az egyetemi tanácsa:

A debreceni m. kir. tudományegyetem tekintetes tanácsának

Debreceen.

Ó császári és apostoli királyi felsője Beesben folyó évi április hó 24-én kelt legfelsőbb elhatározásával előterjesztésére legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a debreceni tudományegyetem rektora és dékánjai a szokásos egyetemi diszjelvényeket viselhessek. Ó császári és királyi felsője a diszjelvényeket hősi hadianyagból a debreceni tudományegyetemnek legkegyelmesebben adományozni s ehhez képest engem legkegyelmesebben megbízni méltóztatott, hogy a diszjelvények elkészítése iránt intézkedjem. A hadügyminiszter ur utasított, hogy az szükséges anyagot rendelkezésemre bocsássa, a legfelsőbb magán és családi alapok vezérigazgatója pedig, hogy az elkészítési költséget annak idején kezemből kiutalja.

A királyi kegy ezen kitüntető megnyilvánulásáról a tekintetes tanácsot múlt évi szeptember hó 30-án 359. szám alatt kelt felterjesztésre örvendetes tudomásul azzal a felkéréssel értesítem, hogy ezen legmagasabb megbízás kivételében véleményes javaslatával támogatásomat lenni sziveskedjek.

E részben tudatom a tekintetes tanácsal, hogy a diszjelvényeknek (rektori s dékáni láncok, valamint pedellusi botok) ipar művészeti megoldásáról lévén szó a tekintetes tanácsot vonadó kívánalmak ügyelembetelével való megvalósítására és kivitelezésére Zolt Richárd m. kir. iparművészeti iskolai tanári kérttem fel, a pedellusi díszruka kalpag és labbelinc megtervezésére pedig Kéméndy Jenő festőművészt, a m. kir. opera ház technikai főfelügyelőjét, felhívám mindkettőt, hogy a részletkérdések tisztázása érdekében a tekintetes tanácsal érintkezésbe lépjenek.

Budapest, 1916. május 10.

Jankovich s. k.

E leiratot ma délelőtt az egyetem rendes tanácsülésén bemutatam. A tanács hódoló köszönettel vette tudomásu a Felsője nek abban megnyilvánuló kitüntető kegyét és elhatározta, hogy köszönetét testületileg köszöni

Ma, Vasárnap.
Előadások 3 óraker mérsékelt 5, 7 és 9 óraker
rendes helyárat.

Két újdonság! Két sláger!

A CSAPDA
detektív dráma 3 felvonásban.

A válók
vigjáték 3 felvonásban.

Háborus híradó, harterei felvétel.

meg a Felsője előtt. Egyuttal foglalkozott a anács a keresztülvite! módozataival is, en- gem pedig felhatalmazott, hogy a mai nyilvános doktoravatáson a legfelsőbb elhatározás nagy jelentőségét méltassam.

A legfelsőbb elhatározást a kormányzás megszokott tényei közül több figyelemre méltó körülmény messze kiemeli.

Ily körülmény már az is, hogy egyetemünk a királyi kegy é kitüntető megnyilatkozását fennállásának második évében nyerte el, míg a közözevári egyetemi csak fennállásának negyvedszázados fordulóján, az ezredéves jubileum alkalmából részeseult abban.

Kiemelkedő része a Felsője elhatározásának, hogy a diszjelvények elkészítésnek költségét a legfelsőbb családi és magánpénztárából méltóztatott a legkegyelmesebben engedélyezni. Ezt a kormány nem kérte; ly irányban előterjesztést nem történt. Hogy a Felsője saját kezdeményezésére ekként volt kogyos a legfelsőbb elhatározását kiegészíteni, az nemcsak fejedelmi áldozatkészségnek kitüntető jele, hanem ifju egyetemünk iránt való különös hajlandóságának rendkívül megüsztelő kifejezése.

De a legnagyobb kitüntetés abban látom, hogy Ó Felsője a diszjelvények elkészítésére a háborúban hősi hadianyagot méltóztatott engedélyezni és ezzel a legkegyelmesebben hozzájárulni ahhoz az okfejtéshez is, amelyt egyetemünknek a világháborúban való részvételéről és hazafias áldozatairól kifejtettünk.

Hogy mit jelent e vonatkozásoknak ly kitüntető módon való királyi elismerése, azt fejtegetnem valóban felesleges volna. Aki ismeri a legfelsőbb elhatározásokat megelőző tárgyalások rendkívüli óvatos, körültekintő, minden irányban felette gondos természetét, az előt e kitüntetés nagy jelentősége nyilvánvaló.

Hiszen e világháború nemcsak ma áll az események előterében. A világtörténelem legnagyobb küzdelem játszódik ma le, amelyben kockán forgott mindenünk: a trón biztonsága, nemzeti léteünk, a magyar állam egész fennmaradása.

Egyetemünk megnyitásának havában súlyos veszedelem fenyegette a hazát. Hős katonáink dicsőséges kárpáti ellenállása már már végső erőfeszítésnek tűnt fel. Nemcsak a határszéli községek lakói menekültek a dúló ellenség elől; Debrecenben és vidékén is sokan arra gondoltak már, hogy menekülniök kell. Ellenünk voltak szegedre az orosz ágyuk; pusztítás fenyegette városunkat, most épülő egyetemünket, egész kulturánkat.

De dicsőséges hadseregünk megoltalmazott a véstől. Hatalmas királyunk védelme erősnek, győzhetetlennek bizonyult. Az orosz ágyu csövéből pedig ír: a Felsője kegyéből a magyar kultúra hatalmának szimbóluma lesz!

Büszkek vagyunk rá, hogy magyar egyetemet fog ékesíteni a háborúban hősi hadianyagból készített fémnyag, a magyar egyetemek közt is azt, amely a magyarság szívében épül, a mi nagy királyunk és nemzetünk örök dicsőségére, az emberiség valódi udvére.

A legfelsőbb királyi tényben tehát a magyarság nagy áldozatainak, hazafias kötelességtudásának újabb fejedelmi elismerését látom.

A jelvények a századokon át egymást követő generációknak ellenállhatatlan erővel fogják hirdetni, mily veszedelem fenyegette egykor a trónt és a hazát; mily véráldozatok-kellett azokat megoltalmazni a dúló ellenségtől; de a legfelsőbb kitüntetés időtlen idő-kig hirdetni fogja az egyetemre seregülő ifjuságnak a magyar nemzet történelmi hivatásának komoly átérését, határtalan kötelességtudását, királyhűségét, onzetlen telkessé- dással párosuló áldozatkészségét is. És hirdetni fogja a nagy nemzeti erőfeszítésben polgárainak ezreit feláldozó Debrecen és lel

Hősök söre palackokban kapható minden eddigi elárusító helyen. :-:

... hallgatónak ifju vérével oly férfiasan ál-
dozó egyetemünk nemes dicsőségét.

Egy mást követő századokon át beszédes
bírákai lesznek e jelvények jó, öreg kirá-
lyunk mély bölcsességének és a messze jövő-
be tekintő előrelátásának is: mert arra tere-
lik a nemzet figyelmét, hogy amint háboru
időjén minden energiánkat az ország védel-
mére kell felhasználnunk, úgy a béke művel-
és kultúra kincseinek fejlesztésével kell meg-
koronáznunk; az ágyuk csövéből egyetem scep-
truma lesz.

Itt látom kapcsolatát a fejedelmi ajám-
deknak és új doktoraink felavatásának. A
mai ünnep úgy a jogtudományok, mint a bol-
csellettudományok tekintetében elsőgyakor-
lása annak a hatalomnak, amelyet a díszjel-
vények lesznek hivatva külsőleg is szimboli-
zálni.

Önöknek tehát, Doctor urak, különös
mélységgel kell átérteniük, átérzeniük, a
gyakorlatban érvényesíteniük és az újabb
generációknak hirdetniük, — dicsőségesen
uralgó királyunk irányjelzését követve —
a tudományos művelődés nagy értékét és a
mi különleges élethivatásuk lesz: a magyar
ifjúság nevelésének és az igazságszolgálat-
nak vagy az állam helyes igazgatásának
nagy horderejét.

A nagyot alkotó, de sokat is el-
pusztító háboru után e két feladatnál ton-
tosabbakat alig ismerünk, mint jellemében, tu-
dományban, honszerelmében erős ifjúságot
biztosítani e nemzetnek és magasra emelni
az igazságszolgáltatás szent lobogóját, érvé-
nyesíteni a jogeszmét a közigazgatásban, az
állam és a társadalom egész életében.

A Doktor urak mindeketten már gyakor-
lati életpályán működnek. Dr. Sebők Imre ur
már hosszú éveken át szerzett komoly érde-
meket a tanítóképzés terén, amelyeket az
illetékes ténylezők többször méltányoltak.
Jogtudományi karunk ifju doktorának Mar-
kovics Lajos annak nagy szorgalmát, komoly
tehetségét, a jogeszméért való lelkesedését
pedig közvetlenül nyílt alkalmunk éveken át
tartó együtte munkánkban megismerni.

Alapos tehát az a reményünk, hogy a
most átadott doktori diploma nem lesz egy-
szerű dísz tárgy; nem lesz lezárt tudományos
munka, kedves, de a nemzeti művelődés jó-
véje szempontjából alig értékes emléke. Meg-
vagyunk győződve arról, hogy egy a bolse-
sztudománykari doktor ur már hosszú évek
óta végzett tudományos buvárkodása méltó
folytatást talál, mint a hogy a jogtudományi
doktor ur is be fogja váltani tanárainak
hozza fűzött reményességét.

A mai ünnep szimbolikus jelentősége —
jó tudom — mélységesen át fogja hatni az
Önök lelkét és munkájukat nem hagyja érintet-
lenül a doktorra avatásukkal egybeesett
kegyelmes királyi tény. Bizom benne: küz-
delni fognak a tudományos haladásért és egy-
felől derék ifjúságot nevelve a nemzetnek,
másfelől szilárdan óva a jogrend uralmát,
teljesítik ezen egyetem, a magyar nemzet és
emberiség iránt tartozó kötelességüket.

Aldja Isten a magyar királyt!
A szép ünnepély a rektor beszéde után
a király lelkes ünneplésével fél 1 órakor vé-
get ért.

A hadikölcsön nagy sikere.

Az a hatalmas felbuzdulás, amellyel a ne-
gyedik hadikölcsön jegyzése országsszerte egyre
szélesebben gyűrűző mozgalom képeben im-
már három hete folyik, szép reményekkel ke-
cesget. A negyedik nemzeti kölcsönünk is —
a jelekből ítélve — tul fogja szárnyalni a vi-
szonyok nehézségeit, óvatosan mérlegelő pénz-
ügyi körök részéről táplált varakozást és bi-
zonyára közgazdasági életünk teherbírását
ezuttal is nagyobbra fogja bemutatni, mint
aminőre jogosultnak számítani lehet. A magyar
állam hitelének rendületlen szilárdságára ked-
vező világot vet, hogy a gondosan számító pénz
világ még a harmadik hadikölcsönrel tapasztal-
talt méretet is meghaladó arányban vesz részt
a kölcsön jegyzésében. A biztos és előnyös gyü-
mölcsöttes lehetősége a kereskedelmi és ipari
körökét is imponáló összegek jegyzésére bírja.
De mindezekkel a tőkeerőkkel az állampapí-
rok piacán — úgy a béke, mint a háboru ide-
jén — sűrűn találkozunk és szinte természet-
es, hogy azok, akik évtizedeken át vagyunk
gyarapodásában tapasztaltuk ki a magyar ál-
lampapírokba történő befektetés feltétlenül
biztos és gyümölcsöző voltát, a most kibocsátott
és rendkívül kedvezményeket nyújtó negyedik
hadikölcsönrel is igyekeznek minél nagyobb
összegekkel szerepelni. A pénzpiacra elérte-
től jelentékenyen nagyobb, de a háborus vi-
szonyok által kellően indokolt és legalább 5 1/2
századékos jelenlegi nagyságában biztosított
kamat — amint várható volt — megtették a
hatást az üzleti szempontok iránt főgöny
pénzügyi és gazdasági csoportokra.

A hadikölcsön tehát egyik kitűzött célját
előreláthatólag teljes mértékben el fogja érni.
Különösen örvendétes — és ez adja meg a ne-
gyedik hadikölcsönnek is nagy pénzügyi és
közgazdasági jelentőségét. — hogy a beérkezett
jelentések szerint a negyedik nemzeti kölcsön
húzó száva ezuttal is ép úgy megmozgatta a
széles néprétegeket, mint az előző hadikölcsön-
nél. A hadikölcsön az államkötvények számára
szemmel láthatólag egyre szélesebb utat tört
égy olyan területre, amelyet a régi szokások-
hoz való merev ragaszkodás, a tájékozatlanság
szűk előítélet, a fogyatékos gazdasági és pénz-
ügyi tudás hét lakattal tartott lezárva eddig
minden állami hitelművelettel szemben. Az a
nagy cél azonban, amelyre az állam kölcsönt
kér polgáraitól, a hazafias nagy erkölcsi
ereje me virazszo erejével hat és megnyitja
az asztal és ládafia, előkerül a pénzt rejtgető
harisnya vánkos meg persely s mindezeknek
összeségükben épességgel nem kicsinyelhető
tartalma újra a nemzet pénzerejének és gazda-
sági életének főmédencéjébe, az államkincs-
tárába omlik.

Nagy jelentőségű ez közgazdasági szem-
pontból mert a háborus viszonyok miatt, s
vagy megrögzött rossz szokásból gyümölcsö-
zötlenül heverő tőkéket visszavezeti gazdasági
életünk szervezetébe és hasznot hajtó szerepre
bírja.

Hazafias és egyben helyes gazdasági ér-
zettel megindított érdelemünk kövessen el
mindent a meg rendelkezésre álló két hét alatt,
hogy a lelkes felbuzdulás minél teljesebb mér-
tékben teremtesse elő győzelmes hadjáratunk di-
adalmas befejezéséhez szükséges anyagi esz-
közöket.

Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál
eszközölt IV. hadikölcsönjegyzések május 5-ig:
Tisztantuli ref. egyházközség 200.000 kor., Svettis-
intézet 60.000 kor., Gróth Ferenc prépost 20.000
kor., Csapos János, Dobi Károly, Kenyeres Károly,
Rosentfeld Pepi Balmazújváros, id. Kapros József,
Rosentfeld Ferenc, Szeged Zsigmond, Gazdasági
Erdélyi Ferenc, Szegei Nagy Lajos 10.000—
bank Hajduszentmihály, Horváth Gé-
10.000 kor., Szegény iskolavérek, Horváth Gé-
borné 6000—6000 kor., Grósz Erzsike Hajduszo-
borné 5150 kor., Meisels Dezső, H. E. Padrah Sám-
dor, Rhédey Lajosné Budszentmihály, Dr. Engel-
dor, Weisberg Ignác, Tóby József, Riekl Antal,
Ignác, Ottó Sándor, Első Debreceni Gőszappangyar,
né, Kálcsay Gusztáv Hajduszentmihály, Nagy Mancika,
Hajduszentmihály, B. Nagy Sándor Hajduszentmihály,
5000—5000 kor., öz. Arvai Lászlóné, Dr. Kanye-
res Elek 4000—4000 kor., Róm. kath. Koruthoffer
alap, Róm. kath. szegényápoló-alap, Róm. kath.
temető-alap, István 3000—3000 kor., Tomory Lajos,
Váray József, Friedmann Johanna, Sztraphovits
István Hajduszentmihály, Gabányi Zoltán, Homellia
Sámuel, Baranyi György, Német János, Rochlitz
Arthur, Kursinszky Lászlóné, Megyery Miklós,

Grósz József Hajduszentmihály 2000—2000 kor., Ba-
logh József 1600 kor., öz. Balogh Gyuláné, Föld-
váry Mór 1200—1200 kor., Tóth Sándor, Horváthné
Szlágyi Erzsike, Tóth Filoména, Csapó Mihály,
Hegedűs Emil, ifj. Bruchner Imre, öz. Sordült
Józsefné, Balogh István, Demjén Ferenc Hajdu-
szentmihály, Nagy Sándor Hajduszentmihály 1000—
1000 kor., Balázs Andor a harctérről 4000 kor., Az
intézet saját jegyzése 200.000 kor. Ezenkívül sok
apróbb összegű jegyzés.

**A Debreceni Hitelbank Részvénytársaság-
nál a IV-ik hadikölcsönre eddig a következő jegy-
zések eszközöltettek:** Lencz Géza 3800 kor., He-
gedűs Sándorné 2000 kor., dr. Balkányi Ede 2000
kor., Króh Vilmos 12000 kor., dr. Gutfreund Sám-
uel 6000 kor., Beck Henrik 4000 kor., Steier Sám-
dor 2000 kor., Krausz Armin 7000 kor., Lada Ist-
ván 3000 kor., Krausz Armin 100 kor., Herskovits
Abrahám 600 kor., B. I. 4000 kor., Kupfer Jakab
300 kor., dr. Tamássy Géza 1000 kor., Zsadányi
József 300 kor., Barna Imre 2000 kor., F. J. 500
kor., Mandel Irénke és Abonyi Ferenc 5000 kor.,
Groszmann Fábian 5000 kor., Mihalovits Margit
500 kor., Brunner Lajosné 1000 kor., Guttman
Ferenc 2000 kor., Guttman Jakab 2000 kor., E. F.
5000 kor., L. F. 9000 kor., Leitner Zoltán 300 kor.,
Varga Lajos 100 kor., Frank Rezső 500 kor., Ko-
vács Gyula 1000 kor., dr. Havas Andor 1000 kor.,
Gutfreund Erzsike 100 kor., Gutfreund Sándor
100 kor., Gutfreund József 100 kor., Aufricht La-
joska 500 kor., Aufricht Laci 500 kor., Barány
Mór és neje Füst Berta 30000 kor., R. M. 500 kor.,
Csatári Szűcs Etelka 500 kor., Budaházy Odónné
600 kor., dr. Czako Zsigmondné 10000 kor., Pávó
János 250 kor., Vilmányi Sándor 300 kor., Kovács
Istvánné 300 kor., Malyor Istvánné 100 kor.,
Schneider János 100 kor., Sarkadi József 500 kor.,
Gyarmati István 100 kor., Faragó Mihály 100 kor.,
Tóth István 700 kor., Horváth Lajos 3100 kor., Be-
senyei György 200 kor., Besenyei Ilona 300 kor.,
Besenyei Erzsébet 200 kor., Edvi-Ilés Ilona 300
kor., Nagy Sándor 2000 kor., Kovendy Domokos
és neje 30000 kor., Reichard Sándorné 2000 kor.,
Apolló mozg. r.-t. 2000 kor., Fejér Imre 1000 kor.,
Veszprény Barnáné 500 kor., Venelovszky Etel
2000 kor., Harsányi István 4000 kor., öz. Szabó
Balint 1000 kor., Kovács József 1000 kor., Matkó
Ferenc 100 kor., Matkó János 100 kor., Kovács
Mihály 1000 kor., Danczi Györgyné 500 kor., Uj-
váry György 1000 kor., Német Gábor 500 kor.,
Bakó József 200 kor., Varga József 1000 kor., Kec-
kés József 500 kor.

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a
következő nagyobb hadikölcsön jegyzések eszkö-
zöltettek: Debreceni református Collégium 700.000
kor., Id. Bak János Ebes 30.000 kor., Singer Lajos
20.000 kor., Ifj. Bak János Ebes 15.000 kor.,
Kék Sándorné, Tóth Ignác, K. H. M. A. 5000—
5000 kor., E. B. 4000 kor., Rozsa Daniel Ebes 2500
kor., Burai Balint, Hermann János Ebes, Csirkés
József Ebes, Katona József, Mikó József, Molnár
Imre Czucz, Rosenfeld Jákab, Gyémánt Sala-
mon, Mann Jenő, Makai Mihály, Kordás Mihály,
Burai Imre, Csirkés József Ebes, R. F. 2000—2000
kor., öz. Kovács Lászlóné, Grünbaum Adolf,
Harsányi István, Berecz Gábor Ondód, Szarvas
Miklós Ondód, Föhn Margit, Föhn Erzsébet, Ke-
lemen János Ondód, Piránszki Lajos, Gyökös
Sándor és neje, Ehrenfeld Matild, öz. Szabó Jó-
zsefné, Vámospercs, David Evike, Kis Lászlóné,
Ungar Mór Hajduszentmihály, Nagy Lajos Vámospercs,
Kelemen Lajos Ondód, Gváriás Albert ny. ref. lel-
kes, Dézsi Lajos 1000—1000 kor., Szikszói Szabó
László 4000 kor., Goldioner Samuel Hajdunánás
1000 kor.

**Az Általános forgalmi bank részvénytársasá-
gánál** újabban a következők jegyzettek: Schwarz
Jakab Nagyvárád 50.000 kor., Debrecen belvárosi
takarékpénztár r.-t. útján több 20.000 kor., Deb-
receni falpar r.-t. 20.000 kor., Hungari hengerma-
lóm 19.000 kor., Balogh Soma Ebes 6000 kor.,
Bleuer Miklós 5000 kor., Karcagi cserep és tégla-
gyár r.-t. 5000 kor., Fisch Jakabné P. Ladány 5000
kor., Wolff János ezredes a harctérről 2000 kor.,
L. I. 2000 kor., Weisz Bertalan 1000 kor., Tihanyi
József 1000 kor., Halmányi Józsefné 1000 kor.,
Eros Magda és Klára 1000 kor., Király János 500
kor., Rosner Klári 200 kor., H. S. 200 kor., Szabó
Simon 200 kor.

URANIA
Ma, utoljára.
Maria Carmi film.
A martalék
nagy dráma 4 felv. Főszereplő Maria Carmi
Korfu szigete **Hadi tudósító**
természeti felvétel. aktuális.
Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt, 5,
7 és 9 órakor rendes helyárral.

URANUS
Vasárnap május 14.
Nordisk mősor.
Rab asszony
bűnügyi dráma 3 felvonásban. Főszereplők
Elba Thomson, Robert Dinosen.
A csepürágók
dráma 3 felvonásban.
Haborus híradó.
Mézeshetek alkonya, humoros.
Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt 5, és 9
órákor rendes helyárral

Színház.

Vasárnap d. u. **Elismült harangok**, színmű. Vasárnap este: **A kisasszony férje**, vígjáték. (Gombaszögi Frida utolsó fellépte.) Hétfő: **Egy magyar nábob**, színjáték. Kedd: **Szerelmem**, színmű. (Bemutató előadás.) Szerda: **Szerelmem**, színmű.

Gombaszögi Frida. Gombaszögi Frida vendégszerepel most a debreceni színházban és estéről estére zsúfolt házak üdvözlik a pesti — talán a legpestibb — színésznőt. Gombaszögi Frida először van itt s akik látták, azok konstatahíhatták, hogy megfelel a pesti viruló hírnevének. A művésze finom és nagyon intelligens. Nekünk legjobban tegnap este tetszett, a Farkas Vilma-jában: asszonyosan, izgalmasan szép volt. Ezen szerepen lejátszhatta az ő érzékeny egyéniségének egész skáláját. Sajnos, keretet nem kaphatott ebben a háborús színészegységben. Nem láthatott mást maga körül, mint vállalkozó szellemű pusztá betanulást. Vagy még azt sem.

Gombaszögi Frida bucsufellépte. Gombaszögi Frida a Magyar Színház kintinó művésznője ma, vasárnap este bucsuzik a debreceni közönségtől a Kisasszony férje című nagyszerű vígjáték Nilly szerepében. A közönség körében rendkívül nagy az érdeklődés az előadás iránt és mint a kiváló művésznő első négy fellépe alkalmával, bizonyára ezúttal is zsúfolt ház közönsége fogja játékát élvezni és fog művészetünk tapsolni.

Az Elismült harangok című érdekes, izgalmas tárgyú színjáték kerül ma, vasárnap délután előadásra a városi színházban, rendkívül mérsékelt helyárral. Flórikát Halasi Mariska, a református papot Tihanyi, a pópát Kemény játssza.

Az Apolló két sláger képe. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apolló. Mindnégy előadás a két neves sláger kép kerül műsorra. Az egyik egy módfelett izgató cselekményű detektív dráma, melynek a Csapda a címe. A másik egy kintinó vígjáték, amely ugyan csak alaposan megnevetíti a közönséget. Az érdekes előadások 3 óraor mérsékelt 5, 7 és 9 óraor rendes helyárral kezdődnek.

Orosz fogságból megszökött tiszt előadása Debrecenben.

Jelentettük, hogy Betegh Péter dr. honvéd főhadnagy szombaton, e hó 20-án este 9 óraor Debrecenben az Arany Bika dísztermében előadást tart orosz fogságból történt szökéséről.

A szenzációs előadásról a „Pesti Hírlap” egyik utóbbi száma ezeket írta:

A kolozsvári háziújság a hamuszínhajtókás ötvenegyes Bercevicsek főhadnagyként került a galíciai harctérre dr. Betegh Péter, tavaly ilyenkor a pekingi kőfalon sétált és kedden este jótékony célú felolvasást tartott az Urania-színházban arról, hogy milyen kalandos körülmények között szökött meg az orosz fogságból és tért haza, mint hadi világhíró. Láta a megszállott Lemberget, a háborús Kiewet, Moszkvát, Omszkot, valahol Krasznojarszk tájékán találkozott eszabai százegyes bakákkal, akik magyarul akartak beszélni a szibériai állomás elárútojaival, evett a Bajál-tó lazacából, áthaladta sáskujárásos, rizsföldes kínai tájakon, járt a fölkelő nap országában, megízlelte a honolulu Eden délszaki gyümölcsöket, bolyongott a baizerkerü sanfranciscói kiállításon, halgatta a Niagara zúgását és a felhőkarcok alatt lüktető lélek larmáját. Mindezekről sok természetes érdekességgel szólnak a följegyzései. Telt ház közönsége figyelt lankadatlanul közléseire, minduntalan fölmerajlott a tetszés is, kivált egyes velített képek bemutatásakor és nem maradt el a taps sem.

Az előadás jövedelme a debreceni „Katoná-Otthon” és az Országos Hadsegélyező hivatal jótékony adópjait illeti. A jegyek — 1 koronától 3 koronáig — Csillag Arthur papírkereskedésében válthatók.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva felépítésére a következő újabb adományok érkeztek: A városi tisztviselők által egy évi fizetésükből felajánlott hozzájárulás 1190 K 24 fillér.

Sinay Ida 500 K.
Lisztiroda újabb gyűjtése 255 K.
Kulcsár Imre 25 K.
Schwartz Fülöp 20 K.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban: d. e. predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. Nemes István s.-lelkész, d. e. 11 óraor Zih Sándor lelkész, d. u. Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. Nagy Jenő s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. Boér Karoly vallásoktató lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. fél 6 óraor vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban az isten tisztelte a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6, 7, 8, délszött háromnegyed 11 és fél 12 óraor csendes szentmise, 9 óraor enekes szentmise; utána szentbeszéd. Délután 3 óraor Jezus szent-szive litánia; fél 6 óraor rózaafuzer, szentbeszéd, ajátosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 óraor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermek istentisztelet. Délután 5 óraor ima.

Esküvő. Schwartz Szidi Nyiregyháza és Landau Izsó Debrecen, folyó hó 4-én tartották esküvőjüket Nyiregyháza. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Kintutetés. Engi Sándor 5-dik arkász zászlóalj csezojót, az elcséggel szembe tanúsított hősiességéért az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Czernovici küldemény Baltazár püspöknek. Mint ismeretes, pár évvel ezelőtt — a világháború megrendítő nyitányaként merénylőket intéztek az akkor Debrecenben székelő hajdudorogi magyar gor. kath. püspökség ellen. A pökölgépet, amely Miklós István püspöknek volt címezve, Czernoviban tették postára. Ennek a véres eseménynek az emléke rebbent föl a napokban pár pillanatra a ref. püspöki hivatalban. Ugyanis dr. Baltazár Dezső püspök egy csomagot kapott s a mint megnézte, látta, hogy Czernoviban adták föl.

— Miklós után én jövelek? — mondotta a püspök s aztán mosolyogva bontotta föl a csomagot saját kezűleg. A legkellemesebb meglepetésére egy gyonyoru ezüst kupát talált benne, amelyet az északi front református papsága küldött a püspöknek, amiért nagy szeretettel foglalkozik a tábori lelkészek ügyeivel.

Kinevezés. Bikáiny Sándor a koronás arany érdemkereszt és háserög főparancsnoksági dícsérettel kintutetett hadnaggy gazd. tiszt. főhadnaggya lepetett elő.

A népfoglalkoztató tanfolyam hadi jótékony célú háziipari kiállítása. Az iparos otthon nagytermében Simonffy-utca 1/a., II. emelet, vasárnap délszött tíz óraor nyílik meg unnepegyesen. Csakis vasárnap lesz nyitva. Belépőjegy ára 20 fill. **Hálatózas.** Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk telejthetetlen jó férjem, nevelő apám, testvérünk, sógorunk és jó riokonunk: polgar Papp János, az „István gőzmalom” volt alkalmazottja, áldásos életének 68. boldog házasságának 35 évében hosszas szenvedés után f. hó 12-én, reggeli 7 óraor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. május hó 14-én, vasárnap délszött 3 óraor fogjuk az Újkert, Lehel-utca 33. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagyttemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben öröknugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat és ismerőseinket szomerodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1916 május 13-án. Áldás és béke perára

Bánatos özvegye: özv. polg. Papp Jánosné Nemes Erzsébet. Nevelt fia: Kórik Gyula. Testvérei és sógorai: Julianna özv. Bujdó Jánosné gyermekeivel, Zsuzsanna férjével polg. Nánási Gáborral és gyermekeikkel. Eszter férjével polg. Nagy Sandorral és gyermekeikkel. özv. Agárdi Ferencné Nemes Julianna gyermekeivel. polg. Végh Dániel és neje Nemes Zsuzsanna gyermekeikkel. Elhalt sógorának gyermekei: Lajos Ferenc, Erzsébet és Vilma. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Darkó” temetkezési vállalat, Kossuth utca 6., rendezi.

A csapókereti függetlenségi és 48-as olvasókör által f. hó 7-én rendezett kori-délutánon felléptek: N. N. K. Horváth Sándor 1 K., Kereskes Endre 40 fill., mely összeget ez uton is köszönettel nyugtáz a rendezőség.

Lisztelárusítók figyelmébe. Hatósági eljárás tárgyát képező esetek folytán figyelmémetem a liszt- és kenyérelárusításával foglalkozókat, hogy a vásárlóktól csakis a kiszolgáltatót liszt- és kenyérsúlyának megfelelő mennyiségű liszt-, illetve kenyérfogyasztási igazolványt tarthatnak vissza. Az ellenkező eljárás esetén a kihágási eljárás azonnal folyamathat fog tétetni s a visszaélőkkel szemben a legszigorubb büntetés fog alkalmaztatni. Debrecen, 1916 évi május hó 12-én. Márk Endre, m. kir. udv. tan., polgármester.

Az állandó választmányi ülése. Hajdudorog megye állandó választmányja tegnap délszött Domalady Elemer főispán elnökletével ülést tartott, melyeken a közgyűlési ügyeket készítették elő.

D. Baltazár Dezső Aradon. Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap Aradra utazott, hogy részt vegyen az ott a Katona-Otthon javára rendezett orgonahangversenyen. Vele együtt mentek: Weszpremy Andor hegedűművész, Hammerstedt V. János zongoraművész, Uray Sándor és Baja Mihály lelkészek, Kacsko János eskudtdiak akik szintén közreműködnek az aradi templomi koncerten.

Új alezredes. A király Stemacker Aurél őrnagyot a 3. honvédszállóvezrednél alezredessé nevezte ki.

Gyermekek halálós balesete. Nádudvaron Csendes Gábor két éves kis András nevű fia balesetnek esett áldozatul. Az anyja forró levest tett a padkára, amelyet az apróság magára öntött. Súlyos égési sebeket szenvedett, amelyekbe bele is halt. — Hajdunánáson Szilágyi Julianna két éves kisgyermek forró vízzel telt edénybe esett. Csaknem megfőtt, mire észrevették. A szerencsétlenség végzetes is vált. Mindkét halálós balesetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

Signum laudis. A király Tertstjanszky Vilmos 3. népfölkelő gyalogezredbeli hadnaggyot vitéz magatartásáért a legfelsőbb dícséreléssel tüntette ki.

Térszere a Nagyerdőn. Vasárnap d. u. 6 óraor. Műsor: 1. J. Zeman: Teisinger Marsch. 2. Flotow: Nyitány az „Alessandro Stradella” operából. 3. Lehár: Keringőmotívumok a „Cigányserelmem” operából. 4. Brahms: Két magyar tánc. 5. Offenbach: Inproduktion, Chorus, Barcarole és Finale a „Hoffman meséiből. 6. Petrács: Operette Revue Potpourri. 7. Reh K. A puztáról. Induló.

Új népfölkelő hadnaggyok. Karap Géza, Palatinus Károly, dr. Kampási János és Hajdu Árpád 3. népfölkelő gyalogezredbeli tisztjelöltek hadnaggyokká nevezték ki.

Gabona-készletek beszolgáltatása. A legújabb miniszterelnöki rendelet szerint mindazok, kik terménykészleteiknek bejelentését elmulasztották, — mulasztásukat a büntető jogi következmények elkerülése végett oly módon pótolhatják, hogy a be nem jelentett búzát, rozst, kétszerest, zabot, árpat és lisztet a helyi hatóság által megjelölt raktárba, vagy a Hadi-termény Részvénytársaság által kijelölt bizományosnak beszolgáltatják. A m. kir. belügyminiszter ur. 52168—1916. számú rendeletével figyelmémeti tehát a közönséget, hogy az ezen rendelettel biztosított mentesség csak a készletek tényleges átbeszolgáltatása — nem pedig annak pusztá bejelentése ellenében lesz elismerhető, vagyis amennyiben a készleteket a kijelölt raktárakban szolgáltatnak be — a helyi hatóság (gazdasági ügyosztály, városháza) csupán elháríthatatlan szállítá-

si akadályok igazolása mellett adhat a
ténylegesen beszoigaltatasra 14 napi halasz-
tást. Kelt Debrecen, 1916. évi május hó 9-én
Márk Endre, m. kir. udv. tan., polgár-
mester.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel
mondjuk, hogy feledhetetlen egyetlen gyerme-
künk, szeretett unokánk, néhai Mester Margitka
folyo hó 13-án d. e. 10 órakor életének hatodik
évesében, hosszas szenvedés után csendesen el-
vált. Drága halottunk földi részzeit folyó hó
14-én, d. u. 5 órakor fogjuk a református egyház
szertartása szerint a Homok-utca 33. számú ha-
szárnál tartandó ima után a Kossuth-utcai tem-
etőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes-
ségi tételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerő-
seinket fájdalommal szívvél meghívjuk. Aidas és
születésnapjának emlékére! Banatos szülei, Mester
beka drága nagyváltára! Banatos szülei, Mester
Lejos nejeivel Nagy Juliánával. Nagy szülei,
Mester József neje: Kovács Mária második férjé-
vel Ficzere Pállal, öz. Nagy Jánosné szül. Király
Juliánna. Nagyneje Nagy Mária, öz. Kovács
Jánosné szül. Mester Erzsébet családjával. Nagy-
anyja: Mester József családjával. Számos közeli
és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer
Károly és Tsa temetkezési intézet rendezi.

Hadikölcsönjegyzés. A múlt héten szá-
moztunk be ama szép eredményről, amelyet
a debreceni Kath. Népszövetség elnöksége
Gróf Ferenc prépost-kanonok és Csehnus
Mihály népsz. igazgató vezetése alatt a hadi-
kölcsönjegyzés gyűjtésében elért. Azóta te-
kinthetős összeg jegyzéséről számolhatunk be.
A népszövetség ívén újban a következők
jegyeztek: Szent-Királyi Tivadar 30,000 kor.,
(az előbbi jegyzésekkel együtt 150,000 kor.),
Stieber János 11,000 (Debreceni Első takarékpén-
tár), Kiszely Aladár 1000 kor. (Osztrák-Magyar-
bank), Nográdi Pál 1000 kor. (Osztrák-Magyar-
bank), Dariday Etelka 200 kor., A. S. 100 kor.,
(O. M.-bank), Csehnus Anna (Csanadapaca)
1000 kor., (O. M.-bank). A multkor kimuta-
zott összeggel együtt 270,200 korona. A jegy-
zés folyik.

Nyilvános köszönet. A Debreceni önkéntes
Mentő egyesület parancsnoksága ez uton is hálás
köszönetet mond mind azoknak, akik a Mentő
egyesület anyagi helyzetének javulásához nagy-
létkü adományokkal hozzájárulni sziveskedtek.
Cs. és kir. hadtestparancsnokság Temesvár 2000
kor., cs. és kir. 16-ik huszárezred Debrecen 100 K,
Trieszti biztosító társaság Debrecen 50 K, Fonciere
biztosító társaság Debrecen 50 K, Klar Andor
résztvénytársaság 50 K, Osztrák-Magyar bank
tiszviselői 15 K, Alföldi takarékpénztár 50 K.

A hajdumegyei gazdasági egyesület
figyelmezteti azon debreceni lakosokat,
kik a vármegye valamelyik községében
szőlőbirtokosok, hogy a bejelentett rézga-
licsüklőséglet iránt azon község előjáró-
ságánál kell most már befizetni, amelyik
község határában szőlőbirtokuk fekszik.
Szükségeiket bejelenthetik azok is, kik
az első alkalommal bármelyik elköltöttek.

A hortobágyi ménes. Híre járt annak,
hogy Debrecen slakarja adni híres hortobágyi
ménesét. Országszerte nagy érdek-
lődést keltett ez a térség a többiek között
gróf Dorsey már ajánlatot is tett a város-
nak, hogy az állam részére a hortobágyi
ménest megvásárolja. A város azonban,
bárha sokba kerül is a ménes, nem tud
tőle megválni.

Pünkösdi ünnepségek a Nagyerdőn.
A Vörös-kereszt és a Hadsegélyző hivatal
a jövő hónapban, pünkösdi első és másod-
napján pünkösdi ünnepélyeket rendez a
Nagyerdőn. Az előkészült munkálataihoz
— a tegnapi megállapodás után — rövi-
desen hozzájárulnak. A tervezett programun
gazdag lesz arra, hogy a közönségnek kel-
lemes szórakozást biztosítson.

A hadikölcsön prepagandabizottság
Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt
gyűlést tartott, melyen beszámoltak az
eddiggi eredményről. Általában az a nézet
alakult ki, hogy egyes foglalkozási ágak
(nem ép a gazdákat értjük, akik elég sze-
pen jegyeztek) messze mögötte maradtak
annak a mértéknek, melyet háboru alatti
keresetük és jövedelmük alapján elvár-
keresetük és jövedelmük alapján elvár-
tak volna tőlük illetékes helyen. Egyes
gazdag emberek különösen keveset je-
gyeztek. Nagy elismeréssel adózott a bi-
bizottság a tanács tagjai és a kamara lelkes
buzgalmának. Dr. Balázs Bertalan ide-
áját megvalósítva, a bizottság a tanító-
utján kéri a szülőket, hogy gyermekük
nevére külön jegyezzenek hadikölcsönt. A
jegyzésre még kilenc nap áll rendelkezé-
zésre.

Dr. Hantos Elemér előadása. Hantos
Elemér előadása ma d. e. pontban 11 óra-
kor kezdődik a vármegyei ház disztermé-
ben. Az értekezletet Domahidy Elemér
főispán nyitja meg; Hantos Elemér dr.
előadása tart, az értekezletet bezárja
Márk Endre polgármester. Az előadás
iránt város- és megyeszerte nagy az ér-
deklődés.

Kinevezések a 39. gyalogezrednél.
Hedrich Rezső századost őrnaggyá, dr.
vittetari Hídeghét Miklós tart. zászlóst
pedig hadnaggyá nevezték ki a 39. gya-
logezrednél.

Leégett barakk. Tegnap délután a
Dioszegyi utfélen levő homok és meszkő-
téglyagyár telepen levő fertőtlenítő barakk
fáborban tüzvész pusztított. Ugy egy óra
tájtban kigyuladt egy hatvan méter hosszú
hatalmas fabarakk és három óra alatt a
lángok martaléka lett. Egész berendezés-
sel porig égeit. A tüzoltóságok megfeszít-
tett munkával sikerült a többi épületeket
megmenteni. Baleset nem történt.

A muzeum megnyitása. A városi mu-
zeumi bizottságnak a muzeum újra me-
nyitásával kapcsolatos díszülése, ma, va-
sárnap déli 12 órakor kezdődik. A mu-
zeumi bizottság elnöksége.

Halál az orvos előszobájában. Egner
Jolán két éves kis leányt dr. Bruckner
Ernő orvoshoz vitte az édes anyja. Mig az
előszobában várakoztak, a kis gyenge
leány hirtelen rosszul lett és meg is halt.
Mint megállapították szívizelhüdes olte
meg.

**A Katona-Otthon gyűjtése Hajduna-
násán.** A Katona-Otthon ma, vasárnap
tartja Hajdunánásán gyűjtését. Mikor
már az egész országban ismerik és mel-
tányolják ezt a dr. Baltazar Dezső pus-
tók által alapított nagyszabású hadijö-
tékonysági intézményt, akkor bizonyára
Hajdunánás közönsége is tisztában lehet
annak áldásos, hazafias működésével. A
Katona-Otthon annival is inkább szá-
míthat Hajdunánás áldozatkészségére,
mert hiszen ez az intézmény ugy itt, mint
csehországi fiókiintézetében, elsősorban a
hajdu hősök támogatását szolgálja. A
Katona-Otthon látogatása alkalmából an-
nak kiváló igazgatója: dr. Ferenczy Gyula
egyetemi tanár a hajdunánási ref. tem-
plomban predikációt fog tartani.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a
következő házasságkötések történtek:
Haas Rezső Horváth Józseffel, Kallai
József Szabó Máriaival, Csapó Ferenc Szil-
lági Lidiával, Széles Károly Lenzki Er-
zsébettel, Demjén József Harsányi Juli-
ánnával, Tóth Bálint Nemes Erzébettel,
Tóth István Varga Máriaival, Kope Sa-
dor Pusztai Máriaival, Szikszai Jenő Fu-
bián Etelkával.

A Hadsegélyző hivatal kéri mindazokat,
akiknél ingyentelepersely van elhelyezve,
hogy 14-én, délután vigyék vagy küldjék irás-
tudó egyennel a perselyt azon vezető hoigy-
hoz, aki náluk elhelyezte, uriszek ki tartal-
mát, látamoztassák az összeget az elszámó-
lási könyvben és kerjék az új védjegyet.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó
fértem és édes apánk temetésén megjelent s
rokonaink, jó barátaink, nemkülönben a
48-as függetlenségi párt tagjainak, jóleső
résztvételükért ezton mondunk hálás köszö-
netet. Debrecen, 1916. május 14. öz. Ker-
tész Mihályné és gyermekei.

Iskola könyveit, ha tanulmányait befejezte,
legutóbban arban Antalffy könyvkereskedésben
adhatja el, Szent-Anna-utca és Varga-utca sarok.

"METEOR"-mozgó
Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Május hó 14-én, vasárnap
FORRADALMI NÁSZ
dráma 4 felv. Waldemár Psilander fellépte.
BARÁTOM A LOURJ
vigjáték 2 felvonásban.

Háborus híradó, aktuális.
Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folyta-
tologos bementettel éjfélig. Rendes helyárak!

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet
mondunk a jóleső részvételért, mellyel roko-
naink, jó barátaink és ismerőseink édes jó
anyánk elhunytá alkalmából bennünket vi-
gasztáltak. 1916. május 14-én. Molnár Mihály
és neje, Tóth József és neje.

Bika-szálló borai. Az Arany Bika nagy-
szálló híres, kiválóan finom, mintaszertuen
kezelt, zamatos borai fél literes palackokban,
hához hordva is kphatók a főbejárat mellett
lévő kimerésben. Fehér asztali 96 fill., Riz-
ling 1.30 K, Ermelléki bakar 1.40 K, Arany
Bika Gyöngye 1.50 K. A mi borunk 1.90 K.
Németh András kedvence 2.80 K, Szomorodni
3 K, Tokaji asszu 5 puttonyos 7 K, Bikavér
2 K, (palackkal együtt). Logalább 10 üveg
megrendelés esetén díjtalanul házhoz szállít-
tatik. Telefoni megrendelések 9-94. sz. alá in-
tézendők.

Tánciskola. Tisztelettel értesitem a tánc-
kedvelő fiatalaságot, hogy az új táncanfolyam
kezdetet vette. Beiratásokat még elfogadok.
Táncintézet: Rakóczi-utca 6. sz. Telefon 4-59.
szám. Tisztelettel ifj. Schaf János táncmester.

A hölgy közönség figyelmébe. Selyem
gummi köpenyek nagy választékban és di-
vat színekben megérkeztek. Haas Lipót, Li-
uoleum és szőnyeg áruház, Ferenc József-ut
58. Megyeház mellett.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes
férfi-dívat cikkeket melyen leszállított árban
árusítom, Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.

Szőnyegek, függönyök, hencser átvették,
asztalterítők gyári árban. Spárta futószőnyeg
métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban.
Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek és
egyelők nagy választékban Haas Lipót, Deb-
recen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

LEGUJABB.

AZ UNIO FELVILAGOSITÁST KER.

Rotterdam, május 13. Londonból je-
lenti a Reiter-ügynökség, hogy Lansing
államtitkár Washingtonban közölte a
birlapírókkal, hogy az Unio kérdést fog
intézni Népmegszóhoz, milyen bünte-
tésben részesítette annak a buvárhajónak
a parancsnokát, amelyik a Sussexet meg-
torpedozta. Ugyancsak kérdést fog intéz-
ni a monarchiához is az Ancona gőzös el-
súlyozása ügyében és felvilágosítást kér.

AZ ANGOL VÉDERŐ.

Rotterdam, május 13. A zangol véd-
erőjavaslatot minden zavaró körülmény
nélkül elfogdta az alsóház és a törvény
már a jövő héten életbe lép.

SVÉDORSZÁG RÉSZT VESZ A HÁBORUBAN.

Kopenhága, május 13. Az angolok
biztosra veszik, hogy Svédország részt
vesz a háboruban.

AZ OROSZOK BAGDAD ELŐTT.

Amsterdam, május 13. Francia lapok
írják, hogy az oroszok közelednek Bag-
dad felé.

DELBRÜCK UTÓDA.

Berlin, május 13. A Berliner Tage-
blatt írja, hogy Delbrück, a lemondott ál-
lamtitkár, várcája még nincs beírtve. A
döntés a napokban megtörténik a főhadi-
szálláson, ahova a birodalmi kancellár
e végből már el is utazott. Utódaul Hef-
rich kincstári államtitkárt és Rodern gróf
elszázlotharingiai államtitkárt emlegetik.

A NÉMET CENZURA.

Berlin, május 13. A birodalmi gyűlés
egyik albizottságában elvetették a szoci-
álistáknak azt a javaslatát, amely a sajtó-
szabadság visszaállítására és az ostrom-
állapot megszüntetésére irányul. Viszont
kimondották, hogy a sajtószabadságot
csak olyan mértékben tartják szükséges-
nek korlátozni, amennyire azt a hadiér-
dekek kívánják, továbbá indítványozzák
a cenzura egységesítését.

ANDRÁSSY GYULA MÜNCHENBEN.

Budapest, május 13. Andrássy Gyula
gróf Münchenbe utazott, ahol előadást
tart a bajor Vörös-kereszt egyesület ja-
vára.

Nagy
asztalkönyv eladó. —
Mster-u. 6. 5285

Négy
függő lámpa eladó. —
Miklós-utca 23. Utcái
lakás. 5245

Eladó
a Mészáros-ter 4. sz. és a
Bundi-utca 13. sz. ház
eladó. 5239

Csokonai
17. egész udvar, istál-
lóval kiadó. Ertekezhet-
ni Szappanos 19. Kom-
munisták fa eladó. 4 és
11 aj. 5241

Egy
tornyos vas könyv. —
Köztársaság eladó.
Széchenyi-ut 30. 5237

Új bor
14 hektár eladó. Er-
tekezhetni Batthyányi-
utca 8. szám. 5254

Próba
férfibaba, szabó-vasaló
eladó. Hatvan-u. 8. Ne-
umann. 5280

Méhek,
kéretes méhek, egy usz-
kár kutyá eladó. Had-
házy-utca 5. 5276

Jövedelmező
két utcára nyíló háza-
mat eladnam. Bővebbet
Csapó 12. Hirdető. 5270

Jókarban
lévő cimbalom van el-
adó. Czegléd-u. 4. szám
5268

Cseplő
garnitúra nyolc, beteg-
ség végett eladó, vagy
felébe kiadó. Csapó-u.
86. 5266

Különböző
használt bútorok eladók
József kir. herceg-utca
17. utcai lakás. 5252

Hirdetés.

Református egyházunk presbyteriuma közhírré teszi, hogy egyházközségünk választótagjainak névjegyzéke az E. T. I. t.-c. 19. §. értelmében elkészült s ez év május 15-től 25-ig, délután 1 óráig az egyház számvevői hivatalában közszemlélre kitétetik, hol azt abban az időben a hivatalos órák alatt, 8 óráig 1 óráig bárki megtekintheti és ellene az idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólénást adhat be, a felszólénásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közölni, ez évi június 5-től 20-ig az esperes úrhoz felelbe lehet.

Debrecen, 1916. május 14.

Dicsőli József Kovács József
telkészelnék. főgondnok.

A szőlő peronosporája ellen a rézgalic helyett egyedül a Perocid az, mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes

A m. kir. Ampelologiai intézet beható kísérletezés után a perocidot a lombperonospora elleni védekezésnél minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta. A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. évk. 10. számában behatóan ismertette a PEROCIDAL végzett kísérleteket és egyúttal a Perocid alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használatú 100 kilós zsákkal együtt:

100 kilogram 180 korona.
1 2

Kontsek Géza,
fűszer magkereskedése,
Debrecen, Kossuth-utca.

Meghívó.

Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete

1916. évi május hó 14-én, délelőtt fél 11 óra-
kor a Bika szálló kistermében tartja

rendes évi közgyűlését

melyre a t. tagtárs urat ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés felolvasása.
3. Zárószámadások és költségvetések fel-
letti határozathozatal.
4. Elnökök, választmányi tagok és szám-
vizsgáló bizottsági tagok választása.
5. Szabályszerű időben és módon beadott
indítványok.

Debrecen, 1916. április 15.

Békéssy László,
elnök.

Bikszád gyógyfürdő megnyitás június hó 1-én

Páratlan eredménnyel gyógyít: Gégegyomor, cukor és vesebajokat s minden utóhurutos bántalmakat. Ivó kura, ásványvíz és kén-savas fürdők, hidegvíz gyógyintézet. Inhalatórium. Állandó fürdőorvos. Vasut, posta és távirda állomás helyben. Prospektust kívánatra küld.

Szatmár-megye. a Fürdőigazgatóság.

Hirdetmény.

Szőlőbirtokosok figyelmébe.

A városi tanács felhívja azokat a szőlőbirtokosokat, akik az első kiosztás alkalmával rézgalicra való igényüket bejelentették, hogy a részükre kiutalt rézgalic árát május hó 25-ikén, délig a városi számvevőségél fizessék ki s a rézgalicot a városi hatóságai üzletből szállítsák el. mert az addig ki nem váltott, illetve el nem szállított rézgalic a második kiosztásra érkezett rézgalic készlethez adatik s azzal együtt kiosztás alá kerül.

Felhívja azokat a szőlőbirtokosokat, akik az első kiosztásból a bejelentés elmulasztása, hiányos bejelentés, vagy bármi ok miatt kiagytak, hogy a második ki-
osztásra kerülő rézgalicra igényüket a városi számvevőségél május hó 20-ikán, délig jelentésk be. A más község határában levő szőlőbirtokosok után a birtokos, habár debreceni lakos is, rézgalicot nem igényelhet. A bejelentésnek tartalmaznia kell a szőlő tulajdonosának nevét, lakását, a kert, dűlőt, vagy erdőség nevét, ahol a szőlőbirtok fekszik, a szőlőbirtok nagyságát s ha a szőlőt nem a tulajdonos használja, a tényleges birtokos nevét és lakását. A rézgalic a tényleges birtokos részére fog kiutaltatni. Azoknak, akik az első kiosztás alkalmával a kiutalt rézgalicot kiváltották, újból jelentkezniük nem kell; az első kiosztás alkalmával megállapított adatok alapján, e kiosztás arányában a megfelelő rézgalic részükre jelentkezés nélkül is kiutaltatik. A bejelentéseket ajánlott levélben postán is be lehet küldeni a számvevőséghez, de figyelembe ajánljuk a bejelentőket, hogy a május hó 20-ika után érkezők, továbbá a helytelen, illetve hiányos adatokat tartalmazó bejelentések figyelembe nem vehetők s hogy a számvevőség az írásbeli bejelentésben esetleg hozzá intézett kérdésekre nem válaszol.

Minthogy a rézgalic csak korlátolt mennyiségben áll rendelkezésre s a m. kir. földművelési miniszterium annak egy enlő és igazságos felhasználását rendelte el, figyelembe ajánljuk a szőlőbirtokosoknak, hogy a részükre kiutalt rézgalicot, ha arra a szőlőtövek kipusztulása, vagy bármi okból szükségük nem volna, a hatóságnak visszatérni kérték.

Kozmetikai műterem! Szépség, hatalom!

Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szíves figyelmébe!

Megnyilt Simonffy-utca 25. sz. villamos gépekkel berendezett, hygienikus kozmetikai műterem.

Minden utonyom és fájdalom nélküli radikális eltávolítása arc, mell és karról kellemetlen hajszálak, pattanások, mitesszer, szemölcs, szepő és másjofoltok.

Arrogézolás, vibráció, kézi és villamos massage általi eredményes előmozdítása az arcbőr üdöségi fehérsége és bársónymasagának.

Rövid kezelés utáni eltuntatása bármilyen arctisztálanság és ráncoknak. Bécsben és Budapestben huzamosabb ideig működtem. Bámulatos eredményű arcbőr hámlasztás. Hajfestés

Jutányos berlet.

Érdeemes megnézni

„a ROSE-féle”

„Általános Divatruház”-ban

Piac-u 73. Tihanyi-házban hol üzlet áthelyezés után jóval kevesebb üzleti kiadás révén, dacára a mai nagy drágaságnak a raktáron levő következő áruk leszállított árban lesznek árusítva, Grenadin selyem és különféle mosó blúzok, szövet és műselyem ruhák. Női és férfi fehérneműk, Harisnya és kesztyű minden színben, óriási választékban.

Ajánlunk míg a készlet tart:

Kékkő hiányában **Perocid**

a legjobb minőségben kor:	175 per 100 kg
Cuprin kékkőpótlék	450 " " "
Raffia, legszebb májunga	790 " " "
I. tamatave	740 " " "
Kénpör finom	650 " " "
Rézkénpor	750 " " "
Kénlap	600 " " "
Ojtópamut I. felhított csomagoként	13 K

gyöngyösi raktárunkból utánvét mellett. —
Cím: Magyar Kernskedelmi Részvénytársaság, Gyöngyösön.

Jégkár ellen

előnyös feltételek és kedvező díjak mellett biztosíthat a kartelen kívül álló Gazdák Biztosító Szövetkezete Vezérképviselőségénél

Debrecen, Piac-utca 25. szám

:(Városi bérpalota.) :)

A szövetkezet 1900-ban alakult, 1 millió korona állami hozzájárulással, tartaléka 7 millió koronán felül. Biztosít: tűz, jég, hó, természeti károk ellen és az ember életére. — Tiszta magyar intézet!

Gépkenő, henger és motorolaj egész hordókban. Tavotta-zsir, Dobsin és mindenféle gépészeti cikkek előnyös bevásárlási helye.

TÓTH GYULA vasúzetében

Debrecen, városháza sarkán.

Málna szörp

Kitünő minőségben kapható

Konzervgyár
Szepességi-utca 49
Telefon 777.

Segéd
cipőszakmából, vala-
mint 13-14 éves leány-
ok felvételnek. Nagy
cipő árúháza, Hatvan-u.
5279

Ögyes
Varró és tanuló leányt
felvételre Fülöp Mariska
Piac 7. sz. 5285

Fodrászsegéd
azonnal beléphet. Cim
a kiadói hivatalban. 5258

Száraz
dackának egyszerű,
magános asszony felvé-
tel. Hadházi-utca 5.

Széchenyi-u
buszjáratkötő közelé-
ben 2-3 szobás teljesen
berendezett nyaraló
keresek. Ajánlatokat
kérek: Péterfia 30., bal-
ról I. ajtó. Ujlalussy Józ-
sef. 5272

Házmesternek
gyermektelen vagy kis-
leányú házaspar felvé-
tel. Simonyi-ut 8. sz.
5265

Fodrászsegéd
felvételt. Petőfi-tér 7.
sz. Dianiska. 5263

Varróleány
felvételt, ki már kárpi-
os műhelybe dolgozott,
előnyben részesül.
Schwarz, butorúzet,
Piac-utca 71. 5262

Kinderműködés
(egyben szobaleány) fel-
vételt Komlósi-ut 16.
(Szentakert) Benkó szá-
radcsnál. 5256

Varró
és tanuló leányok fel-
vételtnek Bogdán Róza,
Szent-Anna 3. és egy
mindenes. 5292

Takarítónét
keresek, Péterfia 51. —
tobbira. 5310

Csemete 7.
házmester felvételt, —
pince lakás kiadó ugva-
not. 5312

Két
szoba, furdőszobából —
álló lakás augusztus 1-
re Hungaria közelében
keresték. Levelek dr.
K. jellegre kiadó.

eVszek
savanyított uborkát ol-
csón kapható harci ka-
nári, remete galambok,
nyulak, vegyes kanári
eleség. Jókai 52. 5306

Varródába
jobb varróleányok fel-
vételtnek azonnal, Hat-
van-utca 22. 5309

Asztalosságéget
fehér butor munkára —
felveszek. Pál, Domb 7.
5204

Keresek
önálló szűrt, ki na-
ponta 10-12 pár talpa-
lást vállal, talpát kap.
Piac-utca 10. Hadiáru-
ház. 5315

Asztalos
segédek felveszek —
többféle munkára. Hat-
van-utca 5. sz. 5317

Parti porcellán edények

egyenként vagy egy tömegben olcsón

eladó

Hunyadi-utca 14.

Egy
vagy két személy ré-
szére teljes ellátás ke-
restetik f. 6. június 1-
től kezdve, lehetőleg izr
uriaháznál. Szilveszter-
lakat e lap kiadói hiva-
talába kéretnek. 5188

Bádógosok
és lakatosok felvételnek
a Vasbutorgyárban. 5212

Varró
leányok jó fizetéssel fel-
vételtnek. Darabos 35. 5244

Ögyes
íróasztalja június hó
1-re felvételt. Landau
Izso termény üzletbe,
Szent-Anna-utca 1. 5210

Kis
gyermeket gondozásra
elfogad Deczi Lajosné
Beresényi-utca 12. 5236

Idősebb
cipész segéd felvételt.
Csapo-utca 64. cipő üz-
let. 5238

Gyalpadok
gyaluk, bádógos szer-
számok, bádógos szer-
számok megvételre
keresték. Ajánlatok:
Elappenwerbetotte, —
Margit-furdő küldendők
telefon 902. 5288

Közkórház
verrónót keres napi 2
kor. Bernell, jelenleg
hetni délelőtti 11 órákig
5305

Ögyes
varró és kézi leányok,
tanuló leányok felvételt
nek. Róth, Főter 30. 5291

Némotul
bészélő intelligens nő
12-13 éves gyermekhez
délutánra felvételt.
Neumann, Hatvan-u. 8.
5281

Keresek
egy hintaszeket, női író
asztalt. Cim kiadói hiva-
tatalban. 5289

Elárusító
gyakorlattal felvételt.
Haas Linoleum, Ferenc
József-ut 58. 5216

Tanuló
felvételre Góldnér Herminé
női szabó, Kóssuth-u. 26
5220

Házmeester
gyermektelen házaspar
felvételt. Simonyi-uti
kertho. Megbeszélés, —
Hatvan-utca 13. 5217

Egy
lány gép és gyorsírási
alkalmazást keres. Cim
a kiadói hivatalban. 5221

Keresek
4-5 szobás modern lak-
ást, villany és furdős
szobával, nagy udvar-
ral, magános házban.
Ajánlatok Miklós-utca
21. keresztútjéig. 5251

Sirkoszu
készítéshez tanulóleány
okát felvételre Fodor Test
vérek, Piac-utca 7. 5201

Gépez
felvételt cséplőre. —
azonnal. Hajnal-utca 21
5202

Varró
és tanuló leányok felvé-
telnek Filip Nővérek-
nél, Péterfia-u. 14. sz.
5190

Pénzbeszedőt
100-120 korona óva-
dékkel felvételre, le-
het nő is. Schweitzer
varrógép részvényszer-
vény. Piac-u. 56. 5195

Vendéglői
kimerő pulitot vagy sor-
szívattyút, kerékpárt —
vennek. Hunyadi-u. 14.
5193

Eladó
egy jól jövedelmező ház
minden órában. Ertekez-
hetni: Teleki 102. 4581

Szülő
1800 ol. jókarban, re-
mek gyümölcs fákkal
eladó. Cim kiadói hiva-
tatalban. 4019

Eladó
Darabos-utca 25. számú
szép nagy telkű ház. 5189

Kifaragott
égas eladó. Nyolc da-
rab, 8 méteres kemény
fa. Ertekezhetni Onót-
sáy 71. (Bihari-telep). 5167

Eladó
a Kesés-utca 76., Csillag
utca 73., János-utca 53.,
Kaszás-telepi 35. számú
házak. A vételár igen
kedvező feltételek mellett is tör-
leszthetők. Polgári Ta-
karék, Piac-u. 73. 5192

Eladó
egy alig használt tisztít-
waffen-kabát, egy szür-
ke nadrággal. Bővebbet
Erzsébet-u. 14. 5196

Arubodénak
alkalmas faház, 2 mé-
ter hosszú, 2 méter szé-
les, rogtón eladó. Tó-
rók Balint-utca 18. sz.
5163

Hintaszék
és üstház eladó. Had-
házi-ut 16. balra. 5131

Eladó
jobb ház a Péterfia-ut-
cán, vagy birtokkal el-
cserélendő. Cim a kiadó
hivatalban. 5157

Szép
leánderek olcsón eladók
Darabos-utca 63. 5180

Ajtó,
ablak, cserép, két tíz-
méteres épület lető el-
adó. Szotyri-telep. —
Kálmán-utca 33. 5278

Megvételre
keresek egy négy vagy
három és feles cséplő-
gépet, mely szalma tü-
zelésére van alkalmaz-
va. Cim: Bakos Károly,
Gőpszekővítés. Hajdu-
hadház. Kecskés-köz
1182 szám. 5194

Május
15. esetleg június 1-re,
gyermektelen ház-
aspár keresek házme-
sternek. Török Balint-u.
18. sz. 5162

Hadi
munkához kézi leány
felvételt. Hajnal-utca
11. Szántóné. 5009

Nyaralóban
lakást keresek. Ajánla-
tokat „Teljesen beren-
dezett” jellegre kérek.
5161

Tanulóleány
vagy flu. fizetéssel fel-
vételt. — Ruzsicska
Gyula műtermébe, Piac
utca 32. sz. 5185

Eladás

Tátrabaráng-ligeten
teljesen felszerelt villa
juttányosan eladó. Cim
a kiadói hivatalban. 5156

Teljes
jó karban szoba zu-
hany, továbbá 20 drb.
száraz, akác oszlóp, 3
méteres, eladó. Simonyi
ut 18-a. 5146

Fűkaszály,
vízeslájt, ékek, szeleis
eladók. Megtekinthető:
Miklós-utca 17. 5135

Az Ungvár-
telepen egy hold szőlő,
betegség miatt, juttány-
os árban eladó. Ertekez-
hetni Csillag-utca 60.
5136

Eladó
egy jól jövedelmező ház
minden órában. Ertekez-
hetni: Teleki 102. 4581

Eladó
1800 ol. jókarban, re-
mek gyümölcs fákkal
eladó. Cim kiadói hiva-
tatalban. 4019

Eladó
Darabos-utca 25. számú
szép nagy telkű ház. 5189

Kifaragott
égas eladó. Nyolc da-
rab, 8 méteres kemény
fa. Ertekezhetni Onót-
sáy 71. (Bihari-telep). 5167

Eladó
a Kesés-utca 76., Csillag
utca 73., János-utca 53.,
Kaszás-telepi 35. számú
házak. A vételár igen
kedvező feltételek mellett is tör-
leszthetők. Polgári Ta-
karék, Piac-u. 73. 5192

Eladó
egy alig használt tisztít-
waffen-kabát, egy szür-
ke nadrággal. Bővebbet
Erzsébet-u. 14. 5196

Arubodénak
alkalmas faház, 2 mé-
ter hosszú, 2 méter szé-
les, rogtón eladó. Tó-
rók Balint-utca 18. sz.
5163

Hintaszék
és üstház eladó. Had-
házi-ut 16. balra. 5131

Eladó
jobb ház a Péterfia-ut-
cán, vagy birtokkal el-
cserélendő. Cim a kiadó
hivatalban. 5157

Szép
leánderek olcsón eladók
Darabos-utca 63. 5180

Ajtó,
ablak, cserép, két tíz-
méteres épület lető el-
adó. Szotyri-telep. —
Kálmán-utca 33. 5278

Ögyes
deszka garanda olcsón
eladó. Erzsébet-u 8 5205

Kedvező
fizetési feltételek mel-
lett eladó azló, sárándi
állomásnál. Ertekezhet-
ni Vöröskérszti irodában
Városházán. 5225

Eladó
Nyil-utca 122. sz. ház
Jól jövedelmező. Erte-
kezni Kazinczi-u. 3. sz.
5228

Eladó
3-as Wertheim cassa
szalon garnitúra, cser-
nyóállvány, gramafon,
lemezekkel, poroleum-
állólampák. Cim kiadó-
hivatalban. 5222

Eladó
drótkerítés, csulópokkal,
Magóthi-utca 14. 5214

Eladó
az Ondódón, Gáldulóbe
29 hold, 850 föl tanyas
föld. Eotvos 60. 5211

Eladó
Kiszepezen 355. sz. Tég-
lákert mögött négy fla-
tal borjas tehén. 5203

Pereces-u.
28., Kórház-utca 3. sz.
házak és a vágóhid mö-
götti újostású föld a
legjuttányosabb árért el-
adó. Ertekezhetni —
Wisly Sandornéval, —
közközház, tisztviselői-
épület. 5206

Három
és fél öl kompetencia
fa eladó. Méliusz-tér 3.
5249

Bor
100 hektó bor eladó. —
Szoboszló-ut 11-a. 5311

Két
jókarban levő kocsi el-
adó, egyik gummis. —
Hatvan-utca 22. 5318

Egy
grammofon 20 lemezzel
eladó. Tócskert, Istvan
ut 43. 5316

Négy
kád aspiriszta eladó.
Széchenyi-utca 31. sz.
5209

Eladó
két darab világos eb-
édlő, asztal konyha, —
ágy, négy kerékű kézi
kocsi. Erzsébet-u. 6. sz.
5206

Egy
csinos tornyoskonyha
eladó. Bertényi-utca 48
szám. 5287

Eladó
80 drb malac 17 drb.
hízott sertés. Jókai-u
19. sz. 5290

Luster.
tábori egy, mesogép,
lámpa, kályha eladó. —
Kölcsény 9. 5304

Drótonat
használt, kerítésnek el-
adó. Szent-Anna 34. ud-
varban. 5298

Keveset
használt tavaszi kosz-
tüm és nyári ruha, el-
adó. Piac 7. sz. 5286

Eladó
egy kávémérés, más
vállalat miatt, igen ol-
csó áron. Simonyi-u.
5. szám. 5274

Daráló,
Szénagyűjtő, morzsolók
egy 8, két 4 lóerőjű ben-
zínlokomobil, 50 lóerős
nyersolajmotor, bur-
gonyafűző, 2 sín eladók.
Belvárosi takaréknál.
Csanak-ház. 5247

Házak
Geréby-telepen, Ferenc
József 21., Csokonai 7.,
Szepességi 8., Homok-
kert, Budai Ezsaiás 13.,
szőlő eladók. Belvárosi
Takaréknál. Piac 51

Rézgálicz

Valódi kékkő 97%-os
és nem pótlanyag
kilója 10 kor. 75 fillér.
Helyt vasútállomás —
Debrecen. Szállítatják
tiz kilótól felfelé bár-
mily mennyiségben, ju-
nius, július és augusz-
tus hónapokban. Meg-
rendelhető e hó 18-ig.
— Sanitas felszerelési
gyárban, Piac-utca 43.
szám, Debrecen. Meg-
rendeléskor 30% előleg
adandó.

„ATLAS”
ASBESTCEMENTPALA
versenyen kívül legkitünőbb
minőségű tetőfedő anyag.
Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható



Védjegy

„ATLAS” Asbestcementpalagyár
Részv.-Társ. Telefon 179-60
Sürgönyeim: Palatias Budapest Gyár Budapest.
Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6-a. Gyár Budapest.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges helyet kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög-hatvan fillér. Minden további szög 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja leveljegyekben is be-küldhető. Tudakozó-dásoknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kell.

Ajánlat

Poloska
és patkány irtási val-lalat jóállás mellett. Schwartz Izsó, Zugó-u. 1. szám. Telefon 11-03. 5125

Modern
díszítő, szobafestő — mészoló munkákat el-vállal Kleinfeller Emil. Mészana-utca 21. Tele-fon 8-07. 5111

A haztulajdonosok
nyaradása idejére 9—12-ig a d. u. 3—6-ig nyitva áll. 5161

Három
szobás utcai lakás vil-lagos világítás, vízvezé-rlék, fürdőszobával ki-ékel. Vörösmarty 24. 5160

Kiadó
lakás, 4 szoba, fürdőszo-bával, istállóval és rak-ter helyiséggel. Attila-ter 5. 5158

Igyunk
Haggenmacher Maltos dupla malata sört, az ország legjobb tápsöre. Kapható Neuman Soma sórraktárában, Hatvan-utca 59. Telefon 134. sz.

Mosóüstök
nagy választékban kap-hatók Kovács Gyula — vezürlésben. Bikaszál-loda mellett. 5137

Gyorsírást
tanít külön, vagy cso-portban urileány. Jel-lentkezni lehet 2—4 kö-zött. Fűvészker-t. u. 22. sz. utcai lakás. 5116

Három
szobás utcai lakás, tele-phon, villany bevezetve azonnal átadó. Vörös-marty-utca 16. 5034

„Adler”
világhírű írógépek, írógépszalagok összes rend-serű írógépekhez első rendű gyártmány, be-szerezhető Mihály Sá-muel papírkereskedé-sében. Piac-utca 30. 4880

Plissézórást
szelvényezést szépen, gyorsan készít Farkas Bella. Széchenyi-u. 25. 4304

Varrógép
alkalmi vétel, kapható Grünfeld, Nyomtató-u. 2. udvarban. 4893

Raktárnak
való 12—15 méteres helyiségek kiadó. Szé-chenyi-utca 21. 4316

Maculatur
papír kilo számra kap-ható a kiadóhivatal-ban.

Szőlőkaró tölgyfából

I. rendű tüzifa, prima I. rendű porosz kőszén, rázhoz szállítva kap-ható.

Szenes-Rozsó

Hungaria malom mel-let. Telefon 945 szám.

Bármilyen üzlet lebonyolítást,

kisebb, na-gyobb tőkével eszköz-lünk.

Cím a kiadóban

Amerikai
hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fej-korpa képződés ellen. Ára 1 kor. 80 fillér. Kú-bek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Deb-recen. Tisza-palota.

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festen. Ára 1 kor. 80 fillér. Kú-bek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Deb-recen, Tisza-palota.

Két
udvari szoba, konyha, kamara és pince, kivá-nan csendes, tiszta, vi-rágos udvarban azon-nal kiadó. Több lakó nincs. Bem József-u. 6. 5199

Jóforgalmu
vendéglő kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5191

Homok-utca
9. sz. 2 szoba, konyha, utcai, tiszta, száraz ki-adó. 5198

Kiadó
azonnal különbejáratu erkélyes, kényelmmel butorozott szoba, a köz-ponton. Cím a kiadó-hivatalban. 5200

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszobával, esetleg — konyhával kiadó. Piac 21. 5144

Cseplőgarnitúra
kiadó, Fazekas Mihály utca 4. szám. 5142

Egészen
új szalma-zsákok ol-csón kaphatók. Péterfia utca 36. 5179

Azonnal
kiadó Hunyadi-u. 14. alatti volt óraszület-helyiség, bármilyen — célra. 5184

Két
udvari nagy szoba, em-eleten, június 1-re, — esetleg butorozva és fürdőszoba használat-tal jutányosan kiadó. 5139

Aki olcsó
cipőt és fehérmémet akar venni. Kapható: cipő, fehérmémet, parti uzlet Arany János-utca 30., az udvarban. 5187

Utcai
különbejáratu, elegáns, butorozott szoba kiadó. Arany János-utca 30. 5186

A Kisszepesen
kaszálni való fű részibe kiadó. Ertekezhetni le-het. Eötvös 80. 5193

Villamos
világítási, csehgő szere-léseket és javításokat vállal Magyar-Villamos-sági Vállalat. Arany János-utca 1. Telefon : 10—39. sz. 5294

Allami
számvetési államvizgá-ra sikerrel készit elő — szakképzett pénzügyi tisztviselő. Cím a kiadó hivatalban. 5218

Ügyvédi
irodai teendőkben gya-korított leány ajánlko-zik vidékre irodába. — Cím: Party, Eled, Bi-har m. 141

Kiadó
a Bánkon 8 hold kaszál-ló, rajta levő épületek-ke a paci csőszház mel-lett. Ertekezhetni lehet Homokkert, Kis Áron-u. 13. id. Veres Mihály-nál. 5224

Kiadó
azonnal vagy későbbre, két szobás utcai lakás. Szalkai-utca 6. Arnyas udvar, lakó nincs. 5226

Egy
complett új világos eb-ldő berendezés átadó. Megtekinthető a Vasbu-torgyárban. 5213

Kiadó
egyszerű butorozott szoba, konyha haszná-lattal vagy annélkül. Vendég-utca 49. sz. 5215

Pincészoza,
olcsón kiadó. Garay-u. 19. 5219

Négy
szobás lakás kiadó. Ra-kóczy-utca 23. sz. 5207

Előrajzolt
bluz és gyermek ruha darabja 3 korona, Er-zsöbet kézimunka üz-let. Kossuth 11. 4816

Két
rendbeli 2 szobás lakás minden órában kiadó. Csokonai-u. 4. sz. 5250

Kárpitos
és díszítő munkát, egy-szintén átalakításokat, gyorsan és utányos ár-ban vállal Mandel Fe-renc, Kossuth-utca 24. 5248

Sir-rácsot
és minden a szakmába vagy lakatos munkát el-vállalok tisztelt, tonyos takarékos tuzhelyek ke-szen is kaphatók min-den nagyságban. Lakato-s tanuló felvételnk. — Medgyaszay Imre, lakato-s, Erzsöbet-ut 26. 5242

Hadi ruhaháza
Piac-utca 19. Női és fer-fi felöltök nagy választékban érkeztek, 20 és 30 kor. Míg a készlet tart. 5314

Fűszer és csemege üzlet.

Jó meztelű, biztos meg-élhetés. Özegek ré-szére is. Trafik és szesz-engedéllyel, korsma-helyiség több rendbeli lakás egész udvar rend-kívül olcsó bérlét, több évi szerződéssel, gyar-kozában, kevés tőkével — egészen — minden elfogadható ártal azon-nal eladó. Cím a kiadó hivatalban.

Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezetési és csatornázási vállalat — május hó 1-től

Piac-u. 43

alatt van.

Telefon 11-09

Tanaoncok magas fizetéssel felvételnk. 5274

Hagyatéka
peresítendő követelések re. ügyvezedésekhez, ingatlanokra kölcsönö-ket folyósíthat Rácz Bela 20 év óta fennálló bankirodája, Csapó 12. 5271

Lövinger
Dániel épület és butor-tesztét szolid árák mel-lett készit Nap-utca 11 5273

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, kapualatti bejárattal kiadó. Arany János 48 5277

Cinezett
és horgonyozott moso-üstök, uthazak, itató vályuk beszerzhetők: Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Tanulók fizetéssel fel-vettelnk. Cinezs na-ponta. 5267

Gyász
kalapokból állandóan nagy raktár a kalap-gyárban, Simonffy-u. 2 5264

Gazasszónyak
esetleg kőrházi kiadó-nének ajánlkozom, ki-tuno gyakorlatlalt. — Boicskai-ter 3. 5261

Gsinos
2butorozott szoba, — konyha, sepiz kiadó. Széchenyi-u. 5. 5260

Azonnal
kiadó egy szoba, kony-ha lakás, villamos meg-állónál. Csapó 17. Hír-detőben. 5269

Butorozott
szoba kiadó. Méliusz-ter 11. keresztúlpület. 5259

Pince-szoba
konyha kiadó. Kigyo-u. 8. 5257

Kiadó
olcsóbb lakások arnyas udvar, kert, központon boltok, Csapó-utca 19. 5255

Kiadó
földszinti udvari szoba, előszobával butorozva, vagy butor nélkül. — Hunyadi-u. 24. 5250

Cipőüzlet
áthelyezés miatt a rak-táron levő összes cipő-in minden elfogadható árban kiarusítom. Ame-rikai egész scheyro var-rott cipő 20 kor. Nagy cipő árúház, Hatvan-u. 8. 5282

Felkérletnek
a magyar juh tartó gaz-dák, hogy 1916. év má-jus 14-ikétől mennek — előbb nyírásos nyírású den utató gazdátárs. Bögy soka ne torodjon a júnnyai. 5303

Külön
bejáratu szépen butoro-zott szoba, katonatiszt részére is alkalmas az-onnal kiadó. Csapó-u. 23. 5288

Automobil
vezető és motorkezelői vizsgára sikeres el-keztit: Weiszbenger Mihály, autogarage — Széchenyi-utca 27. Tele-phon 10—65. 5284

Lihát
felesbe tartásra elval-lalok. Cím a kiadóhivatalban.

Jóforgalmu
dohánytözsde átadó. — Cím a kiadóhivatalban. 5141

Kényelmes
megélhetés, intelligen-sebb nő, vagy férfi ke-vés befektetéssel jöve-delmező irodát átvehet. Semmiféle képzettség nem szükséges. Ajánla-tok „Biztos megélhetés” Című kiadóhivatalba. 5307

Kiadó
elegánsan butorozott utcai szoba, kapualatti bejárattal. Mester-u. 9. 5234

Kiadó
3 gyönyörű garzon la-kás vagy egyben, lat-szobás modern föld-színti utcai lakás. Er-tkezeni Péterfia 48. — emeleten. 5233

Bekötött
könyvek, kifogastalan, szép és új példányok, 601 aron sőt fél arnal olcsóbban kaphatók — Haryáthynál, Fűvész-ker-t 14. 5231

Kiadó
sarokházban fúszerez-let. Ertekezhetni Péter-fia 48. emelet. 5232

Jó és olcsó
házi koszt kihordásra és bent étkezésre. Külső vasár-ter 7. számú ki-főzőben kapható. 5229

Idegen
kenyerék sütését nap-on-ta d. e. 10. d. u. 2 óra-ker elfogadom. Arpad-ter 13. 5302

Felhivom
az új közönség figyelmét évek óta fennálló női szabószalonát Péter-fia 60 alá helyeztem. Balint női szabó. 5290

Butorozott
szoba kiadó, Szent-anna 3 sz., 3 ajtó, balra. 5293

Kompetencia
fűt veszek. Révi, Hat-van-u. 76. 5203

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kölcsönökre, Hadi kölcsön

100 koronánként 80—
Gazlika sorsjegy 15—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Osztrák 30—
Olasz 23—
Jószív 10—
Erzsöbet 6—
Pesti házai 70—
Konvertáltjelző 120—
Ha az értékpapír má-sutt van letétben, kivált-juk és arra a fenti köl-csönt adjuk. **Külföldi penzeket, arany érme-keket a legmagasabb napi áron beváltunk.** — Debreczeni Pénzváltóbank és Záfolykölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Igyunk

Haggenmacher Maltos duplamalata sört

az ország legjobb tápsöre. Kapható:

Neuman Soma
sórraktárában, Hatvan-utca 59. Telefon 134. sz.

Kereslet

Aranyat-ézüstöt,
brilliant, zálogjegyek veszi, uszgyháza ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Kis leány
12—14 éves komnyú házi munkára bejárónak fel-vétetik. Cím a kiadóhivatalban tudható meg. 5183

Ügyes
varró leányok és tanuló leányok felvételnk. — Bethlen-utca 53. Ivány-nál. 5173

Nyári
eszeplésre gépez és tuzelő keresztek. Mester-utca 25. 5164

Egy
14—16 éves kitűző fű felvétetik a Hungaria kávéház melletti tuz-dőbe. 5159

Cseplésre
gépezti állást keresek. Javítást is elfogadok, uradalomban, vagy gép tulajdonosuraknál, jó bizonyítvánnyal, és gya-korlatom van. Cím a ki-adóhivatalban. 5111

Cipész
munkások, rendelt és tucat munkára jó fizetéssel felvételnk. — Griczmannál, városház 5108

Német
leány felvétetik vidékre, 2 gyermek mellé. — Cím a kiadóhivatalban 5106

Vasárnap
a reggeli nyaragyház vonatba, bortáskamba, zsidó imádság, (talcs) és teifium elhagytam. Megtaláló jutalombat roszesül. Cím: Vesz-mandel, Ujtchertó. 5291

Tollat
veszek magas árban át-ánlom kihazsnalni az alkalmat. Feldmann. — Szepességi 11. 3669

Pianinót
keresek nyári haszná-latra. Cím a kiadóhiva-talban. 189

Munkások
és gépközlelő azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. szám. 182

Riesz
kocsigyarába kovacs és kerékgyártó munká-sok és tanulók fel-vételnk. 62

Három
ügyes varró leány fel-vétetik. Péterfia-utca 18 5313